

新学期开学在即,达城许多幼儿园又开始紧张地招生。达城幼儿园现状如何?他们的收费标准如何?民办幼儿园是否达标?近日,本报记者对此进行了调查。

幼儿园分布:
老城区点多面广,南外供求平衡,西外北外分布不均

8月13日上午9点左右,记者来到通川区教育局,在四楼过道旁的公示栏里发现,有两张表格正好反映出了2013年上期通川区老城区、北外及西外幼儿园的个数和在园人数,一张表格反映的是国办幼儿园的情况,另一张表格反映的是民办幼儿园的情况。从表格中可以看出,2013年上期,老城区的三小幼儿园、五小幼儿园、六小幼儿园、十三小幼儿园、十四小幼儿园,北外的四小幼儿园、五中幼儿园,西外的实验小学幼儿园、金沙小学幼儿园、西望学校幼儿园、铁路小学幼儿园、西外镇中心校幼儿园,共12所国办幼儿园有在园幼儿近3000人;而老城区的商业幼儿园、花园幼儿园、小红帽幼儿园、蓝猫幼儿园,北外的佳佳幼儿园、苗苗幼儿园、鸿源星幼儿园,西外的金兰幼稚园、华泰幼儿园、智慧幼儿园等,共60余所民办幼儿园有在园幼儿近13000人。

随后,记者开始走街串巷了解这些幼儿园的分布情况,先后走访了老城区的帝主宫、大北街、烟巷子、桑树巷、荷叶街、永丰街以及北外、西外的一些地方,发现老城区幼儿园的分布点多面广,分布较为合理,家长在选择幼儿园时有较大的空间;西外北外幼儿园也不少,但分布不均匀,有的地方太集中,而有的地方方圆几公里也找不到一所。以西外华泰花园为例,华泰幼儿园是这里最早开办的一所幼儿园,2011年在它对面开办了一所幼儿园,2012年金博士幼儿园又在其附近诞生,如今三所幼儿园的生源都陷入到了“吃不饱”的尴尬境地。而在另外几处区域,记者发现这里没有一所幼儿园,幼儿上学要走很远的路程。

为了解达县南城幼儿园现状,8月13日下午4点左右,记者来到达县教育局采访。该局政策法规股副股长李晓民告诉记者,截止目前,整个南城只有一所国办幼儿园——达县实验幼儿园,有民办幼儿园45所,共有在园幼儿接近10000人。达县实验幼儿园系省级示范幼儿园,县级示范幼儿园有飞翔幼儿园、恒大幼儿园、锦州国际幼儿园、春苗幼儿园、华星幼儿园、阳光幼儿园、外贸艺术幼儿园、萌芽幼稚园等近10所幼儿园。李股长认为,南城的幼儿园数量基本达到饱和,分布也较为均匀,供求比较平衡,不存在入园难的问题。

幼儿园收费:
老城区高,南外低,西外北外高低不一

8月13日上午11点左右,记者来到位于大北街中段的通川区商业幼儿园,在底楼右边的墙上,记者看到了通川区物价局公布的城区区级幼儿园收费标准:诺贝思幼稚园9300元/期、大东方幼稚园5800元/期、金兰幼稚园5000元/期、嘉乐迪幼儿园3800元/期、小红帽幼儿园2400元/期、花园幼儿园2100元/期、商业幼儿园2000元/期、黄角树幼儿园2000元/期、贝贝星幼儿园1950元/期、吉昌幼儿园1950元/期、蓝猫幼儿园1800元/期、金苹果幼儿园1800元/期、青少年宫蒙氏幼儿园1800元/期,同时特别说明,以上不包括午餐费、点心费和保险费。

8月13日下午5点左右,记者就南城幼儿园收费标准电话连线了南外镇教办负责学前教育的干部朱佳女士。朱佳告诉记者,南城所有的幼儿园都配备了标准课桌凳、安装了监控设备、添置了游乐设施,但南城的幼儿园收费并不高,最高的1600元/期,最低仅800元/期,设备设施一流的达县实验幼儿园才收费1300元/期,这从某种程度上说还有点偏低。同时,南城幼儿园收费比较规范,具体到每所幼儿园收费多少,均由县发改局与教育局前往调研后联合核定不得擅自加码。

8月13日下午6点半左右,记者来到市政府机关幼儿园,在门卫室与值班人员进行了交谈,对于幼儿园收费标准,这位值班工作人员说:“学费还不是主要问题,像机关幼儿园收费比较规范,具体到每所幼儿园收费多少,均由县发改局与教育局前往调研后联合核定不得擅自加码。”

■老城区幼儿园数量多,南外供求平衡,西外北外分布不均

■老城区幼儿园收费高,南外低,西外北外高低不一

■部分民办幼儿园硬件软件都较差,现状不容乐观

达城幼儿园现状调查

·本报记者 桂爽·

名,才有希望入园。”另外,值班工作人员告诉记者,“有的家长让孩子参加学校兴趣班交的钱比学费还多。”至于学费究竟多少,记者不得而知。

同时,记者又来到西外、北外的几家民办幼儿园,通过多种途径了解收费情况。西外华泰幼儿园1200元/期、通锦国际幼儿园1350元/期,北外鸿源星幼儿园1200元/期、童童幼儿园700元/期,以上均不包括午餐费、点心费和保险费。

民办幼儿园达标:
难以逗硬,现状堪忧

“民办幼儿园的教学场地不得低于800平方米;必须有两个或两个以上消防安全通道;幼儿园教师必须具备幼儿教师资格证、普通话二甲等级证、毕业证、健康证等相关证件;厨房卫生必须达标;必须有一定的户外活动场地。”这是教育部门对达城民办幼儿园的“铁规”。然而,记者在达城数十家民办幼儿园调查时发现,达城相当部分民办幼儿园难以达到规定标准。

一是一些幼儿园办学条件简陋。记者在西外达钢后大门一家幼儿园看到,该幼儿园其实就是由底楼走廊两边的住

房构成,走廊两边分别有两扇大铁门隔开,透过铁门可以看到室内有教室和简单的休息玩耍区。整个幼儿园由四套民房构成,没有室外活动场地。文家梁附近的一家幼儿园在一农贸市场楼上,从幼儿园下来需要走很长的楼梯,相关配套较为简陋。而位于南外保险街的一所幼儿园,从外面数应该是在一栋楼的第三层,但记者在底楼转了一圈,也没能找到通向幼儿园的入口。同时,记者在走访中发现,一些幼儿园教学楼后墙安全隐患严重、厕所需加固、厨房需要规范、活动场没有布网,大部分幼儿园周边环境复杂。

二是教师缺乏相关资质证书。“民办幼儿园教师缺乏相关资质证书是比较普遍的现象。”多年从事幼儿园教学工作的冯女士向记者透露,目前达城民办幼儿园教师中没有幼儿教师资质的有人在。其原因一是一些民办幼儿园为了节约开支、缩小成本,不愿意给幼儿教师开高工资,有的幼儿园甚至从没有给幼儿教师买过医保、社保等相关保险,这样就导致了民办幼儿教师的待遇偏低,留不住人才。二是部分民办幼儿园一味以盈利为目的,因为没有资质的教师价格便

宜,于是专门使用一些廉价劳动者。而在北外的一家幼儿园,工作人员坦承,在园内的数名幼儿教师中,真正拿到幼儿教师资格证的只有2个。

采访中,还有家长反映许多民办幼儿园的卫生根本不达标,一些幼儿园整个园内就一两个厕所,更谈不上修建专门的盥洗室;部分幼儿园只有一层,教学、孩子玩耍都在一层楼里,活动场地不够,消防通道狭窄。“小孩玩耍、学习整日都在一间教室内,他们享受不到日光浴、呼吸不到新鲜空气,虽然明知对小孩的身心发展不利,但由于种种原因也只能睁一只眼闭一只眼。”一幼儿园老师告诉记者。

采访后记:随着达城城市规模的扩大和人口的增加,达城的幼儿园还将如雨春笋般出现。记者认为,教育部门应发挥好综合协调的作用,对现有的幼儿园逐步进行清理整顿,对新设立的幼儿园要严格落实注册登记制度;卫生、交通、物价、安全等有关部门要各自负起责任,依法规范幼儿园的管理。只有这样,才能促进达城幼儿园有序发展、又好又快发展!

宝贝要上幼儿园 父母应该怎么做

——听听幼教专家的建议(一)

连日来,不少家长或朋友打来电话,咨询如何为孩子选择幼儿园,有的希望到条件好的幼儿园,有的希望幼儿园有办学特色,有的希望幼儿园离居住地近点……到底该如何选择呢?下面,我将自己的经验与大家分享一下。

尽量选择就近入园 一是幼儿园离家或上班的地方近,接送孩子方便。二是孩子上学放学不坐校车或少打的、少过马路,交通安全更有保障。如果附近没有你满意的幼儿园,就选择相对较近且条件好的幼儿园。

校园环境一定要优美 幼儿园要周边环境好,空气清新,无噪音,园内视野较开阔,教室内窗户明亮,空气流通。幼儿园环境创设除了给人以美感,还能让幼儿学到很多知识,为幼儿提供动手动脑的操作平台。

设备设施相对齐全 幼儿园的设备设施齐全、先进,就能给幼儿提供一个更好的学习和生活环境。如有无配套的盥洗间,有无空调或电扇、电视机、CVD、消毒柜、开水桶(或饮水机)、玩具架及玩具(应有大量的桌面玩具)、毛巾架及毛巾、口盅(能否保证一人一巾,一人一盅)等设施,户外的大型玩具、中小型玩具的数量能否满足全园孩子游玩需求。

社会评价是否优良 此外,家长还可以向幼儿园周围群众和家了解幼儿园的情况,与他们进行交流,尽量从各方面搜集信息,全方位地进行考察、了解,结合自己的实际情况为孩子选择一所“理想”的幼儿园,帮助孩子走好人生的第一步。

·康卫蜀(宣汉县示范幼儿园副园长)·

进入8月份以后,达城许多家长都在为孩子上什么样的幼儿园忙碌着:有的给幼儿园打电话咨询,有的到幼儿园实地考察,有的向亲戚朋友四处打探,都希望能把孩子送到优质幼儿园接受早期教育。幼儿园包括公立幼儿园和私立幼儿园,每个幼儿园都在说自己如何如何的好。可面对达城众多的幼儿园,很多家长却不清楚如何选择。为此,自本期起,本刊将邀请几位多年从事幼儿教育和管理幼教专家,从专业的角度谈谈如何选择幼儿园,希望你送孩子入园有所帮助。



嘉乐迪幼儿园

——中西合璧高品质幼儿园

本报讯 “真不错,既像欧式宫殿,又充满了童趣。”8月14日下午,记者在嘉乐迪幼儿园采访时,刚好遇上带着女儿前来参观的罗女士,她告诉记者,城市中心的幼儿园大多没有户外活动场所,可嘉乐迪幼儿园不但有户外场所,还有沙池、喷泉、草坪,真让人没想到。

据了解,嘉乐迪幼儿园是一所经通川区教育主管部门批准新成立的高品质幼儿园,办园理念是培养具有中国传统品格和欧洲绅士风度的世界人。该园办园环境优雅精致,具有浓郁的欧式风格;该园不仅有宽敞明亮的教室、温馨安全的卧室、方便实用的洗手间,还有充满童趣的活动室,功能齐全的多功能室以及阅览室、角色表演区、积木区等;班级配有一体教学机、电脑、钢琴、益智玩具等,全部采用多媒体互动式教学。

据该园举办者杨晓东介绍,该园在课程设置上融入中西文化,常规课程设置有社

会、自然、科学、语言、艺术等,特色课程设置有古文经典文化、茶文化、中国艺术、传统礼仪、欧式用餐文化、咖啡文化、欧洲艺术等。园长由有丰富的幼儿园管理经验,多次参加全国、省、市、区幼儿管理培训,做过欧洲皇家幼儿园园长的于老师担任。日常教学中,该园完全按照幼儿发展规律,让幼儿在活动中学习、在游戏中成长、在艺术中熏陶。

步入嘉乐迪幼儿园,让你的孩子开启聪明智慧和美好人生。步入嘉乐迪幼儿园,让你的孩子赢在起跑线。目前该园正在招生,欢迎广大家长前往咨询报名。咨询电话:2120337、15281831633。

(本报记者 王万礼)

爱琪乐幼儿园

——给你的孩子一个更高起点

本报讯 8月10日—13日,位于达县南外镇一品南庭内的爱琪乐幼儿园开展了为期三天的教育体验活动,内容涉及消防逃生安全演讲、儿童不良行为习惯矫正、亲子教育等方面。据参加体验活动的幼儿家长反映,几天的体验活动不仅让他们学到了不少跟国际教育接轨的育儿知识,还对他们为孩子科学合理选择幼儿园就读提供了必要的帮助。

达县爱琪乐幼儿园是经达县人民政府批准举办的一所全资民办幼儿园。园内配备了适宜幼儿生活、活动、游戏、学习的高品质、现代化、绿色环保的保教设施设备,全部实行小班教学。该园开设的多彩思维绘本阅读课程、侵入式英语母语教学、丰富多元

的美劳创意活动、体验式的奥尔夫音乐、专业科学的感统训练、系统完善的基础课程,让爱琪乐幼儿园在达城幼儿园中脱颖而出,绽放着绚丽的异彩。孩子们在这里接受与国际教育接轨的学习和生活,收获的不仅是阅读与识字,而是在快乐的游玩和生活体验中,掌握生活基本技能,养成良好的行为习惯,保持自尊心、自信心,为美好未来人生奠定坚实的基础。

给孩子一个高起点,她会给你一个惊喜!给孩子一个爱的乐园,她会成为你永远的骄傲!了解幼儿细心,服务幼儿热心,教育幼儿耐心,服务家长诚心,幼儿在园开心,家长在家放心。爱琪乐幼儿园,给你的孩子一个更好的开始。目前,招生工作已接近尾声,欢迎参观咨询。联系人:刘园长,电话:(0818)2676276、13547245366。

(本报记者 陈鲸印)

2013年达州优质教育学校系列报道

时尚达人也到西南眼镜批发城淘眼镜

品牌,在这里卖出了批发价!

通川中路140号内(新世纪百货左侧、人民公园口),竖起西南眼镜批发城达州店的招牌,近300平方米的营业面积表明这家眼镜店的规模不小。其负责人表示:他们的目标是打造整个达州城最大的眼镜集散地。

让眼镜价格彻底“裸奔”

让名牌眼镜“飞入寻常百姓家”,工薪阶层和高收入群体都能在这里找到属于自己的时尚和美丽。“高收入群体跟工薪阶层一样,也期待眼镜的价格真正透明化、公开化。”西南

眼镜的负责人说,眼镜行业未来必然要向真正的市场化和亲民化方向发展。

敢打出“眼镜批发”的招牌,并不是没有理由。这家由西南眼镜公司精心打造的达州分店,吸引了全国十几家知名眼镜厂家。这里没有中间商、没有层层加价,眼镜厂家直接给消费者“站柜台”,卖的都是工厂价的树脂镜片,最低只要8元,常青树的镜架也只要10元!镜片折射率1.60的超薄镜片只要80元,镜片折射率1.67的极薄镜片只要190元。

也有消费者提出,这里的眼镜价格很便宜,不知质量是否有保证?

西南眼镜批发城达州店销售的镜片是中国驰名商标工

厂生产,镜架像欧美茄、劳斯莱斯、宝姿、李维斯、天梭、米顿、佐丹奴等,品牌好性价比更是超值。西南眼镜批发城达州店公开承诺,保证品质——发现假冒伪劣产品,举报者奖1000元,保证平价——买贵包退。

启动爱心助学活动

西南眼镜批发城落户达州已经一年,发展迅速,规模日益扩大。西南眼镜批发城为啥得到了这么多客户的认可?公司杨经理告诉笔者,他们始终以平价和优质为企业最大追求,不断完善品质和产品的供应链条。

高考结束,西南眼镜批发城在暑假期间再次爆出优惠新举措:凭大学或高中录取通知书配镜,可免费获赠中国驰名商标oeml.553非球面镜片一副。赠送数量达1000副,送完为止。

西南眼镜爱眼热线:0818-2651567

地址:通川区通川中路140号(新世纪百货旁公园口)